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Как известно, подготовка ребенка к школе, покупка необходимых вещей – дело весьма затратное. Особенно тяжело приходится семьям, где воспитываются сразу несколько детей. Для некоторых семей эта задача является не разрешимой и способна омрачить радость начала нового учебного года.
По традиции в нашей Зареченской основной школе Зерендинского района запланировано ежегодное проведение благотворительного марафона в целях оказание детям материальной помощи за счет спонсоров.
Так с 1 августа по 30 сентября проводится республиканская акция «Дорога в школу» для оказания материальной и финансовой помощи детям из многодетных семей. В ходе подворного обхода села Зареченское, были составлены списки из многодетных и малообеспеченных семей нуждающихся в благотворительной помощи для приобретения школьных принадлежностей и школьной формы. Администрацией школы  были распространены информационные письма по организациям Садовского сельского округа Зеренднского района и на просьбу о помощи откликнулось  ТОО « МILK PROJECT» с. Садовое, руководителем которого является Валерий Маначинский. После получения информации, компания выделила денежные средства для приобретения школьной одежды и необходимых принадлежностей.  Хотим выразить благодарность за оказанную благотворительность  пожелать процветания фирме. Хотелось бы, чтобы в нашем обществе было побольше отзывчивых людей, которые могут и желают оказывать помощь нуждающимся!
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